
Raters Students

Responded 8

Invited 13

Question
Response
Count

Mean
Standard
Deviation

My classification is 8 3.6 0.5

1. My classification is
Options Score Count Percentage

Freshman 1 0 0.0%

Sophomore 2 0 0.0%

Junior 3 3 37.5%

Senior 4 5 62.5%

Graduate 5 0 0.0%

Professional 6 0 0.0%

Other 7 0 0.0%

Reason(s) for taking course

Options Count Percentage

Is a required course 8 88.9%

Is an elective 0 0.0%

Covers a topic I am interested in 1 11.1%

Choose not to rate 0 0.0%

Respondent(s) 8

Question

Course
Department

(Communication)
College (Communication and

Information)

Response
Count

Mean
Standard
Deviation

Response
Count

Mean
Standard
Deviation

Response
Count

Mean
Standard
Deviation

My expected grade in this course 8 5.6 2.0 1227 6.3 1.2 2670 6.4 1.2

1. My expected grade in this course
Options Score Count Percentage

Pass or audit 1 1 12.5%

I 2 0 0.0%

E/Fail 3 0 0.0%

D 4 0 0.0%

C 5 1 12.5%

B 6 3 37.5%

A 7 3 37.5%
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Question
Course

Department
(Communication)

College
(Communication
and Information)

Mean Mean Mean

Hours per week spent on the course (excluding class time) 2.8 2.0 2.2

1. Hours per week spent on the course (excluding class time)
Options Score Count Percentage

2 hour or less 1 1 12.5%

3 - 4 hours 2 2 25.0%

5 - 7 hours 3 3 37.5%

8 - 10 hours 4 2 25.0%

11 - 15 hours 5 0 0.0%

16 hours or more 6 0 0.0%

Overall Course Score

Course Specific Questions

Question

Course
Department

(Communication)
College (Communication and

Information)

Response
Count

Mean
Standard
Deviation

Response
Count

Mean
Standard
Deviation

Response
Count

Mean
Standard
Deviation

I consider this course to be a
quality course.

8 4.9 0.4 1246 4.3 0.9 2713 4.4 0.9

1. I consider this course to be a quality course.
Options Score Count Percentage

Agree 4 1 12.5%

Strongly Agree 5 7 87.5%
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Course Specific Questions

Question
Course

Department
(Communication)

College
(Communication
and Information)

Mean Mean Mean

The course was well organized. 4.9 4.3 4.4

Class meetings contributed to my learning of the course content. 4.9 4.3 4.3

Grading in the course was fair. 4.8 4.4 4.4

Assessments (e.g., tests, quizzes, papers, homework, projects) reflected course
material.

4.9 4.4 4.5

I understand how the final grade will be calculated in the course. 4.9 4.4 4.5

1. The course was well organized.

Options Score Count Percentage

Agree 4 1 12.5%

Strongly Agree 5 7 87.5%

2. Class meetings contributed to my learning of the course
content.

Options Score Count Percentage

Agree 4 1 12.5%

Strongly Agree 5 7 87.5%

3. Grading in the course was fair.

Options Score Count Percentage

Agree 4 2 25.0%

Strongly Agree 5 6 75.0%

4. Assessments (e.g., tests, quizzes, papers, homework, projects)
reflected course material.

Options Score Count Percentage

Agree 4 1 12.5%

Strongly Agree 5 7 87.5%

5. I understand how the final grade will be calculated in the course.
Options Score Count Percentage

Agree 4 1 12.5%

Strongly Agree 5 7 87.5%
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Which aspects of the course were most helpful? Why?

Comments

Very open discussion. Understandable readings

Everything was very detailed and specific and organized and available for us to view on our own

The papers and projects. The helped us learn the material hands on.

The Slides

Having the slide decks online allowed for time to take notes at a slower pace. Deep discussions and a welcoming atmosphere
allowed for this class to be one of my favorite classes ever in college.

How engaging the class was

Which aspects of the course would you change? How and Why?

Comments

None

I would not change any aspects of the course aside from maybe eliminating one large assignment as there were several decently
large assignments and maybe 1 or 2 that were “small”

Nothing! This class was great.

None!

I wouldn't change anything
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Overall Instructor Score

Question
Course

Department
(Communication)

College
(Communication
and Information)

Mean
Standard
Deviation

Mean
Standard
Deviation

Mean
Standard
Deviation

The instructor provided quality teaching. 5.0 0.0 4.5 0.8 4.5 0.8

Question
Course

Department
(Communication)

College
(Communication
and Information)

Mean Mean Mean

The instructor Derek Lane was prepared for class. 5.0 4.6 4.6

The instructor Derek Lane presented material clearly. 5.0 4.5 4.5

The instructor Derek Lane responded to questions in a manner that aided my
understanding of the material.

5.0 4.5 4.5

The instructor Derek Lane provided material at an appropriate pace. 5.0 4.5 4.5

The instructor Derek Lane treated students with respect. 5.0 4.6 4.7

The instructor Derek Lane asked questions that stimulated deep consideration of
the course content.

5.0 4.5 4.5

1. The instructor Derek Lane was prepared for class.
Options Score Count Percentage

Strongly Agree 5 8 100.0%

2. The instructor Derek Lane presented material clearly.
Options Score Count Percentage

Strongly Agree 5 8 100.0%

3. The instructor Derek Lane responded to questions in a manner
that aided my understanding of the material.

Options Score Count Percentage

Strongly Agree 5 8 100.0%

4. The instructor Derek Lane provided material at an appropriate
pace.

Options Score Count Percentage

Strongly Agree 5 8 100.0%

5. The instructor Derek Lane treated students with respect.

Options Score Count Percentage

Strongly Agree 5 8 100.0%

6. The instructor Derek Lane asked questions that stimulated
deep consideration of the course content.

Options Score Count Percentage

Strongly Agree 5 8 100.0%

1. The instructor provided quality teaching.
Options Score Count Percentage

Strongly Agree 5 8 100.0%

Spring 2020 TCE Report COM581-002 (Derek Lane)

Copyright University of Kentucky 5/6



Which aspects of the instructor Derek Lane were most helpful? Why?

Comments

Very knowledgeable and loved teaching. He's very open to discussions. He had many years of experience within field.

Dr Lane is the most helpful and dedicated professor that I have ever had at UK!!!! If I could take another course with him again I
would and I recommend this class and him to everyone that is a comm major that I know. He will literally carve out anytime for you,
he is so willing to help you succeed and do well and he genuinely cares so much about his students and them succeeding and
understanding the material and doesn’t even put as much emphasis on grades but rather on learning. He is calm and friendly and
makes everyone feel so comfortable and welcome from the first day.

Dr Lane is AMAZING! One of my favorite professors at UK. I cannot say enough good things about him. He is extremely helpful and
wants to make sure students learn the material and not just define them by a grade. This is so refreshing to college students.

He was always willing to help no matter what

Best professor I've ever had.

He is always so helpful and very quick to respond to emails and questions

Which aspects of the instructor DerekLane would you change? How and Why?

Comments

I would change no aspects in fact I wish every instructor was like Dr. Lane and I have said that to my friends and my family multiple
times

Nothing at all

n/a

I wouldn't change anything
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